

■ Vita „Szent István és Gizella” körül

A szobor körüli purparlénak még nincs vége

Tegnapelőtt a késő esti órákban megszületett a megoldás a Széchenyi téri Szent István szobor ügyében. A képviselő-testület harminc „igen”, két „nem” ellenében és négy tartózkodás mellett Kliegl Sándor szobrászművészt bízta meg a „Szent István és Gizella” című szobortervének megvalósításával. A közgyűlés a 8 millió forint értékű szobor elkészítésére az idén 3 millió forintot hagyott jóvá az általános tartalék terhére.

Kliegl Sándor szoborterve tehát jövő év augusztus 20-án lelepleztetik Szeged városának legfrekventáltabb helyén, a Széchenyi téren. Hiába írta meg két héttel ezelőtt tiltakozó levelét dr. Szalay István polgármesternek és dr. Ványai Éva alpolgármesternek a kulturális bizottság kilenc tagú szakmai tanácsadó testülete. Az antidemokratikus módszer ellen tiltakozó Szegedi Képző- és Iparművészeti Kollégium véleményét sem a kulturális, sem a városfejlesztési bizottság, sem a polgármester, sem az alpolgármester nem vette figyelembe. A kollégium tagja, a Magyar Képzőművészeti Szövetség titkára, Lapis András szobrászművész szerint a kulturális bi-

zottság „hátról-mellbe, gyorsan és sunyi módon járt el az ügyben.” Lapis állítja: „ilyen és ehhez hasonló jogtalanság tizenöt év óta nem volt a szegedi képzőművészeti életben.” A kollégium tagjai – mint mondta – a mai napig nem kaptak semmiféle választ levelükre az illetékesektől. A kollégium, mely többek között ezres és tízezres nagyságrendű alkotói díjak és képzőművészeti támogatások odaítéléséről dönt és mond véleményt, ebben a sokmillió szobor-ügyben „nem kapott lapot”. „A tagok az utolsó utáni pillanatban értesültek a Szent István szoborral kapcsolatos dolgokról” – mondta Lapis András –, majd hozzátette: „nem tekintik lefutottnak az ügyet, s ha kell újabb nyílt levélben tiltakoznak a módszer és a testület döntése ellen, s teszik ezt addig, amíg magyarázatot nem kapnak a történetekre.”

Dr. Szalay István polgármester egyébként a közgyűlési döntés után kijelentette: Kliegl Sándor „Szent István és Gizella” című szobortervét május 21-én, Szeged város napján tekinthetik meg az érdeklődő polgárok a város-házán.

Sz. C. Sz.

A szakmai kollégium levele

Tisztelt Polgármester Úr!

Mi, a Szegedi Képző- és Iparművészeti Kollégium tagjai tiltakozunk az önkormányzati testület és a Kulturális Bizottság eljárásaival szemben.

Tiltakozásunkat fejezzük ki az egész szakma nevében! Tehetjük ezt azért, mivel a Kollégium a város kérésére jött létre, szakmai tanácsadó testületként, amelynek tagjait a szakma egésze választotta többségi szavazással.

Tiltakozunk az ellen, hogy a Kulturális Bizottság és az önkormányzati testület e szakmai fórum megkerülésével hoz határozatokat.

Tiltakozunk az ellen, hogy sorozatosan a szakmai fórumok (Kollégium, Lektorátus stb.) állásfoglalásával homlokegyenest ellenkező döntéseket hoznak – mindezzel megkérdőjelezve a szakmai testületek létjogosultságát és szükségszerűségét, holott ezek egy részének létrehozását saját maguk kezdeményezték.

Mindezek alapján tiltakozunk az önkormányzati testület döntése ellen az '56-os emlékmű elhelyezésével kapcsolatban, amivel egyszerre több szakmai fórum véleményét, tanácsát hagyta figyelmen kívül.

Tiltakozunk a Kulturális Bizottság Széchenyi térre tervezett, Szent István-szoborra vonatkozó határozata ellen. Ez a határozat teljes mértékben elfogadhatatlan, szakmailag megalapozatlan és társadalmilag antidemokratikus. Ez esetben a testület még a demokrácia látszatát is messze elkerülte.

Tiltakozunk az ellen, hogy etikátlan módszerekkel, esetleg protekcionista módon juttasson az önkormányzat bárkit olyan sokmilliósi köztéri munkához, amelyet a közmegegyezés (és az önkormányzat saját határozata) alapján pályázat nélkül nem lehet odátélni.

Lehetetlen és szakmailag elfogadhatatlan, hogy egy másik város pályázatán vesztes munka foglalja el Szeged és – szerintünk – Közép-Európa egyik legjobb terének legexponáltabb helyét!

Sajnáljuk, de ez az eljárás kisértetiesen emlékeztet bennünket egy olyan korszakra, amikor a fontosabb döntések mindig a nyilvánosság megkerülésével történtek. Nyomatékosan kérjük a határozatok felülbírálatát, bízza abban, hogy a közgyűlésnek nincs szüksége egy újabb szegedi kultúrbotrányra.

Bizunk benne, hogy a jelenlegi közgyűlés képes saját tévedését korrigálni, és egy európai stílusú, demokratikus döntés mellett foglal állást.

Amennyiben Polgármester Úr szükségesnek látja, szívesen állunk személyesen is rendelkezésére.

Üdvözlettel

a Művészeti Kollégium tagjai:

Arany Sándor (tanszékvezető festőművész), Fritz Mihály (szobrászművész), Kalmár Márton (Tömörkény gimn. ig. h. szobrászművész), Lapis András (szobrászművész, a M. Képzőműv. Szöv. titkára) Novák András (festőművész), Pataki Ferenc (festőművész), Tóth Magdolna (iparművész), Zombori László (festőművész), Dömötör Mihály (fotóművész, a Szépművészeti Céh elnöke)

Koraszülött jóléti állam?

A század jóléti államainak története ismeretében semmiképp!

Minden demokratikus állam előbb lett nagyon szociális, aztán gazdag. Aki ezt a sorrendet úgy akarja megfordítani, hogy előbb legyünk gazdagok, aztán majd jut a szociális célokra is, az nem tanult semmit az utolsó száz év tapasztalataiból.

Svédország előbb lett nagyon szociálisan gondoskodó társadalom, aztán gazdagodott meg. Hasonlóképpen minden skandináv ország.

Az Egyesült Államok szegényebb volt, mint mi ma, amikor Roosevelt meghirdette a New Deal-t. Előbb követelte meg, hogy a legnagyobb bankár vagy menedzser se keresse többet, mint a munkásfizetés tízszerese, aztán a milliós dolláros éves fizetések szerénynek számítanak.

Japánban évszázados tradíciók gondoskodtak arról, hogy a munkások legyenek a jövedelmek. Ma is legfeljebb negyedik keresi egy japán nagyvállalat vezetője annak, amit az Egyesült Államokban kapna ugyanazért a munkáért.

Ezen az úton jár minden távol-keleti sikerország. A leg-sikeresebb Singapurban, hogy legyen elegendő költségvetési bevétel, a luxusautók után évi 120 ezer dollár az adó. De a csatládi pótlékhoz nem nyúlnak.

Hazánkat koraszülött jóléti állammá azért sem lehet nevezni, mert minden társadalom jóléti rendszere a pénzügyi bürokraták pillanatnyi hatalmánál sokkal mélyebb gyökerekből táplálkozik. Minket a győztes demokráciák önérdékből odadobtak a sztálini imperializmusnak, amely az állami gondoskodás tekente-

Pénzügyminiszterünk fogalmazott így: koraszülött jóléti állam vagyunk. Joggal használhatta ezt a stílusában sem szerencsés, hiszen akár sértésként is felfogható (koraszülött: fejletlen, tökéletlen a többihez képest) jelzőt?

tében tele volt gazdaságilag megalapozatlan szociális ambíciókkal. Sztálin felismerte, hogy az államhatalommal szembeni engedelmességhez szükség van arra, hogy a tömegek mindennapi életükben alapvetően az állam gondoskodására szoruljanak. Az állam nemcsak ingyenes oktatást és egészségügyi ellátást adott, hanem még a lakásellátást is magára vállalta, amíg ki nem derült, hogy ez már igazán sok.

A volt szocialista országok népei tehát két-három generáción keresztül hozzászoktak ahhoz, hogy a létminimum határán az államra számíthatnak. Ahhoz, hogy ezeket a szocialista rendszerben kialakított elvárásokat egyszerűen figyelmen kívül hagyassuk, előbb a létminimum szintjén, sőt jóval az alatt élők számát kellene a mainak a töredékére csökkenteni!

Dr. Kopátsy Sándor

OLASZ-OSZTRÁK FAGYALTPOR
60-féle ízben
Tejes, gyümölcs, tölcserek
KAPHATÓK
Szeged, Kálvária sgt. 65.
(öntödénél)
H-P.: 8-15-ig
T.: 62/323-264/15 m

Biztos befektetés

MEGBÍZHATÓ PARTNER

Az Inter-Európa Bank rendkívüli ajánlata magánszemélyeknek az INTER-EURÓPA ÉRTÉKJEGY

RUGALMAS, ÁTRUHÁZHATÓ, IGEN KEDVEZŐ KAMATOZÁSI BEFEKTETÉS

100.000,-
500.000,-
1.000.000,-
forintos címletekben.

KAMATOZÁSA A TELJES FUTAMIDŐRE

1 HÓNAP	évi 25,5 %
3 HÓNAP	évi 27,5 %
6 HÓNAP	évi 28,25 %
12 HÓNAP	évi 28,5 %

FELKÉSZÜLT MUNKATÁRSAINK KÉSZSÉGGEL VÁRJÁK ÖNT AZ INTER-EURÓPA BANKBAN:

SZEGED, Széchenyi tér 2.	Tel: (62) 325 311
BUDAPEST, V. Szabadság tér 15.	Tel: 269 1855
BUDAPEST, II. Pasaréti út 96.	Tel: 202 6588
BÉKÉSCSABA, Szt. István tér 5.	Tel: (66) 453 264
DEBRECEN, Piac utca 32.	Tel: (52) 347 820
NYÍREGYHÁZA, Mártírok tere 9.	Tel: (42) 310 134
PÉCS, Ferencsek utcája 52.	Tel: (72) 215 344
SZÉKESFEHÉRVÁR, Basa utca 1.	Tel: (22) 340 754
SZOMBATHELY, Hollán E. utca 1.	Tel: (94) 330 888
VESZPRÉM, Óváros tér 25.	Tel: (88) 426 044

Inter-Európa Bank Rt.

A HAGYOMÁNY KÖTELEZ

A PHILIP MORRIS vezető szerepet tölt be a fogyasztási cikkek nemzetközi piacán. Az EGRI DOHÁNYGYÁR Kft. – amely a Vállalat 100%-os tulajdona – Magyarországon márkás cigaretták termelésével és értékesítésével foglalkozik. A belföldi eladások további növelése érdekében



TERÜLETI KÉPVISELŐT

(Promoter)
keresünk

Szeged és vonzáskörzete területére.

Feladata: sikeres dohányipari termékeink piacának bővítése, rendszeres kapcsolattartás a meglévő vevőkkel, új vevők felkutatása, megnyerése és velük is tartós kapcsolat kiépítése. Határozott és megnyerő fellépéssel a vállalat képviselője. Mindenkor gyors és rugalmas reagálás a vásárlók igényeire a fogyasztási cikkek érzékeny piacán.

Feltételek: legalább középfokú végzettség, kereskedelmi vagy vendéglátóipari tapasztalat, dinamikus, teljesítményorientált aktív egyéniség, jó kapcsolatteremtési készség. Angol nyelvtudás és hasonló munkakörben szerzett tapasztalat előnyt jelent.

A sikeres jelentkezőket versenyképes fizetés, intenzív tréning és vállalati autó várja.

Ha szeretne egy multinacionális nagyvállalat biztonságát jelentő légkörben dolgozni, szakmai önéletrajzát és fényképét az alábbi címre juttassa el:
EGRI DOHÁNYGYÁR Kft., Cseres Péter
3300 Eger, Törvényház u. 4.

Kérjük a borítékra ráírni: Promoter Szeged

PHILIP MORRIS